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آتش زدن ساختمان شهرداری طرابلس 
توسط معترضان؛

عون خواهان تشکیل جلسه 
شورای امنیت لبنان شد

به دنبال تشدید التهاب در طرابلس لبنان برای 
چهارمین شب متوالی، رئیس‌جمهوری این کشور 
خواستار برگزاری نشست شورای امنیت مرکزی 
لبنان برای بررسی اوضاع امنیتی این کشور شد. 
به گزارش سایت شبکه روسیاالیوم، میشل عون، 
رئیس جمهوری لبنان خواستار برگزاری نشست 
شورای امنیت مرکزی کشورش و بررسی اوضاع 
امنیتی این کشور در پی تداوم تظاهرات مردمی و 
درگیری میان معترضان و نیروهای امنیتی شد. 
در همین حال، خبرگزاری ملی لبنان نیز گزارش 
داد که معترضان در طرابلس به سمت ساختمان 
شهرداری سنگ و کوکتل مولوتف پرتاب کردند 
که منجر به آتش‌سوزی وسیعی در داخل آن شد. 
طبق این گزارش، خودروهای آتش نشانی به سختی 
توانستند آتش‌سوزی در ساختمان شهرداری 
طرابلس را مهار کنند و نیروهای ارتش لبنان نیز چهار 
فرد را در این راستا بازداشت کردند. سعد حریری، 
نخست‌وزیر مکلف لبنان نیز در واکنش به آتش زدن 
این ساختمان گفت: آنچه پنج شنبه شب در طرابلس 
رخ داد یک جنایت سازمان‌یافته به شمار می‌رود و 
کسانی که طرابلس را به آتش می‌کشند جنایتکار 
بوده و اهل این شهر نیستند و به نام معیشت به امنیت 
این شهر خیانت کردند. حریری ضمن سازمان‌یافته 
خواندن اغتشاش‌های شهر طرابلس؛ هرج و مرج‌های 
خیابانی و آتش زدن اموال عمومی و خصوصی 
مردم را محکوم کرد. سعد حریری در این بیانیه 
اغتشاش‌گران را جنایتکار خواند و افزود: طرابلس 
به دست سوء‌استفاده کنندگان نخواهد افتاد. در 
همین حال، رسانه‌ها اعلام کردند که معترضان در 
طرابلس برای چهارمین شب متوالی تظاهرات 
کردند. معترضان در طرابلس، با آتش‌زدن تایر، چند 
جاده و خیابان اصلی در طرابلس را مسدود کردند. 
طبق این گزارش، نیروهای امنیتی نیز برای متفرق 
کردن معترضان به سمت آنها گاز اشک‌آور شلیک 
کردند. تظاهرات شهروندان لبنانی در طرابلس پس 
از کشته شدن یک جوان معترض درپی درگیری با 
نیروهای امنیتی تشدید شده است. این چهارمین 
شب متوالی است که یکی از فقیرترین شهرهای 
لبنان شاهد درگیری و التهاب است. معترضان از 
تصمیم محدودیت‌های سفت و سخت برای مهار 
کرونا ناراضی هستند و می‌گویند این مساله راه را برای 
کسب درآمد در زمانی که کشور با فروپاشی اقتصادی 
روبه‌رو است، بسته است. دولت در ماه گذشته نیز در 
تلاش برای مهار کرونا که منجر به مرگ بیش از 
۲۵۰۰ تن در لبنان شده محدودیت‌های کاملی را 
در تمام روز اجرا کرد. به رغم إعمال محدودیت‌ها و 
منع تجمعات؛ اعتراضات در لبنان به دلیل وضعیت 

نابسامان اقتصادی و معیشتی برگزار می‌شود.
    

 الکاظمی: سرکرده ارشد داعش 
در عراق کشته شد

نخست‌وزیر عراق 
از هلاکت سرکرده 
ارشد گروه تروریستی 
داعش در عراق موسوم 
به معاون خلیفه و والی 
عراق خبر داد. به گزارش اسپوتنیک، »مصطفی 
الکاظمی« اعلام کرد فردی که خود را معاون خلیفه 
و والی عراق در گروه تروریستی داعش می‌خواند، 
کشته شد. وی در توییتی نوشت: »ملت عراق اگر 
وعده دهد، به آن عمل می‌کند. باندهای تروریستی 
داعش را به پاسخی کوبنده تهدید کردیم و این پاسخ 
را دلاوران ما در عملیات ویژه اطلاعاتی با از بین بردن 
ابویاسر العیساوی، کسی که خود را معاون خلیفه و 
والی عراق در داعش می‌خواند، دادند. عراق پاینده 
باد.« همزمان سرلشکر »یحیی رسول« سخنگوی 
فرمانده کل نیروهای مسلح عراق اعلام کرد که 
نیروهای امنیتی در روزهای گذشته ۱۷ سرکرده 
گروه تروریستی داعش را به هلاکت رسانده‌اند. 
شهر بغداد بعد از آرامشی طولانی بار دیگر پنجشنبه 
گذشته شاهد دو انفجار تروریستی همزمان بود. 
این انفجارهای انتحاری در میدان الطیران در مرکز 
شهر پایتخت عراق با استفاده از کمربند انفجاری 
روی داد و به جان باختن ۳۲ عراقی و زخمی شدن 
۱۱۰ نفر دیگر منجر شد. شنبه شب نیز در نتیجه 
حمله داعش به حشد‌الشعبی در اطراف استان 

صلاح‌الدین، ۱۱ نیرو شهید و ۱۲ نفر زخمی شدند.

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

 با احتساب امروز )شنبه(‌، 
»جو بایدن« 10 روز است که وارد 
کاخ‌سفید شده و طی این مدت دست 
به اقدامات بسیار زیاد و البته مثبتی 
زده است. امضای 17 فرمان اجرایی 
تنها دو ساعت پس از برگزاری مراسم 
تحلیفش، به خوبی نشان داد که او به 
دنبال آن است تا بتواند به هر ترتیب 
که شده یک تحول عظیم را در ساختار 
سیاسی، اجتماعی، اقتصادی و حتی 
امنیتی - نظامی آمریکا به وجود 
بیاورد. بایدن خیلی واضح و بدون 
حاشیه به تیمش و سایر افکار عمومی 
آمریکا اعلام کرد که به دنبال وقت 
تلف کردن نیست و می‌خواهد در 
اولین روزهای دولتش به نوعی بخشی 
از مشکلاتی که تمام دنیا انتظار حل 

شدنش را داشتند، عملیاتی کند. 
ه بر لغو  ین عاو ا بر بنا
محدودیت‌های سفر شهروندان 
چندین کشور مسلمان از جمله 
ایران به آمریکا، ما شاهد بازگشت 
ایالات متحده به پیمان آب و هوای 
پاریس و حتی بازگشت به سازمان 

بهداشت جهانی بودیم. از سوی 
دیگر گفت‌وگوهای بایدن و تیم 
او با همتایان و مقامات کشورهای 
دیگر هم به خوبی نشان می‌دهد که 
دموکرات‌ها در درجه اول به دنبال 
چندجانبه‌گرایی هستند و در وهله 
دوم نهادگرایی را در دستور کار خود 

گذاشته‌اند. 
به عنوان مثال همین چند روز 
پیش بود که بایدن با دبیرکل ناتو 
)سازمان پیمان آتلانتیک شمالی( به 
صورت تلفنی گفت‌وگو کرد و در همان 
ابتدای گفت‌وگو، رئیس‌جمهوری 
آمریکا بر تعمیق پیمان با ناتو و 
همچنین همکاری با سایر کشورهای 
عضو این نهاد بین‌المللی تاکید کرد. 
اگرچه مانور بایدن با محوریت ناتو 
یک تهدید علنی برای روس‌ها خواهد 
بود، اما به هر ترتیب این اقدام نشان 
می‌دهد که دموکرات‌ها نهادگرایی را 
در دستور کار قرار خواهند داد. بر این 
اساس است که ناتو احتمالاً حضورش 
را علاوه بر محیط و حیاط خلوت 
روسیه، در عراق و افغانستان افزایش 
خواهد داد؛ چراکه دموکرات‌ها نه 
تنها از حیث راهبردی و سیاست 
کلان، بلکه در تاکتیک‌ها هم به نوعی 
برون‌گرا هستند و این به معنای آن 

است که برخلاف تیم ترامپ، بایدن 
به دنبال بازگرداندن سربازان خود به 
افغانستان و عراق خواهد بود. این بدان 
معنی نیست که دموکرات‌ها به دنبال 
امنیتی شدن منطقه و اوضاع و احوال 
دو کشور همسایه ایران هستند، بلکه 
دموکرات‌های کاخ‌سفید به دنبال آن 
هستند تا بتوانند به هر ترتیب که شده، 
انضباط سیاسی - امنیتی را به منطقه 
و کشورهای هدفشان بازگردانند. 
به عنوان مثال روز گذشته )جمعه( 
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا در 
تماس تلفنی با فواد حسین، همتای 
عراقی خود اعلام کرد که دولت جدید 
آمریکا به روابط دوجانبه میان دو 
کشور اهمیت می‌دهد و وزارت خارجه 
آمریکا ستون‌های گفتگو را بر اساس 
ادامه روندی که در دوره‌های پیشین 
از گفتگوی استراتژیک به آن دست 
یافته شده است، بنا خواهد کرد. این 
بدان معناست که آمریکایی‌ها به 
دنبال بازتعریف سیاست‌های خود در 

عراق هستند. 
کشور دیگری که در این میان برای 
آنها بسیار مهم خواهد بود افغانستان 
و البته توافقی است که طالبان با تیم 
ترامپ در دوحه به امضا رساند. همین 
چند روز پیش بود که اعلام شد بایدن 

قصد دارد زلمی خلیلزاد، که رهبری 
تیم مذاکراتی آمریکا با طالبان در 
دوحه را به عهده داشت مجدداً در 
سمت خود ابقا کند که این نشان 
می‌دهد دمکرات‌ها احتمالاً به دنبال 
بازنگری در این توافق هستند. چندی 
پیش وزیر خارجه کابینه بایدن اعلام 
کرد قصد بازبینی توافق دوحه را دارد و 
حالا این موضوع به یک چالش جدی 
میان کاخ‌سفید و طالبان تبدیل 

شده است. 
اتهام‌زنی و احتمال خلق بحران

پس از آنکه بایدن اعام کرد به 
دنبال بازبینی در توافق دوحه است، 
بسیاری از کارشناسان افغانستان 

اعلام کردند که هر لحظه ممکن است 
توافق میان طالبان و ایالات متحده به 
بن‌بست برسد؛ چراکه فرکانس‌های 
ارسالی از سوی طالبان تا حد زیادی 
منفی یا حداقل مبهم بود. به عنوان 
مثال برخی تحلیلگران آمریکایی 
معتقدند که سفر اخیر دو تیم طالبان 
به ایران و روسیه به نوعی در راستای 
احساس خطر طالبان از آمدن تیم 

بایدن است. 
اندیشکده‌های آمریکایی تلویحاً 
اعام کرده‌اند که راهبرد بایدن با 
ترامپ در مواجهه با طالبان کاملًا 
متفاوت است و همین موضوع طالبان 
و حتی پاکستان را نگران کرده است. 
به عنوان مثال روز گذشته )جمعه( 
شیر محمد عباس استنکزی، معاون 
دفتر سیاسی طالبان در قطر با حضور 
در نشست خبری مسکو اعلام کرد 
که ما )طالبان( آماده امضای توافق 
با دولت منتخب آمریکا هستیم و 
اگر دولت جو بایدن در حال بررسی 
این توافق است، به این معنا نیست 
که می‌خواهد از آن خارج شود؛ بلکه 
بررسی توافق یک مساله داخلی 
است. این مواضع طالبان اگرچه برای 
همه احساس خوش‌بینی را به تصویر 
می‌کشد اما واقعیت امر این است که 
آمریکایی‌ها در حال اعمال فشار بر 

طالبان از چند ناحیه هستند. 
اولین موضوعی که در اواخر دولت 
ترامپ شاهد کلید خوردنش علیه 
طالبان بودیم، ارتباط این جریان با 
»سازمان القاعده« است. بارها و بارها 
شاهد بوده‌ایم که آمریکایی‌ها در 
ماه‌های اخیر با استناد به گزارش‌های 
میدانی و آمارهای مختلف، اعلام 
کرده‌اند که طالبان بر خلاف آنچه 
در توافق دوحه امضا کرده، همچنان 
با سازمان القاعده که در صدر 
فهرست تهدیدهای امنیتی آمریکا 
قرار دارد، همکاری می‌کند و این 
به منزله تهدید توافق است. دومین 
موضوع، سخنان روز گذشته جان 
کربی، سخنگوی پنتاگون است. او 
در جریان یک نشست خبری اعلام 
کرد که طالبان به تعهداتش پایبند 
نبوده و لوید آستین، وزیر دفاع آمریکا 
در حال بررسی این موضوع است و با 

شرکا و متحدان ناتو نیز درباره این 
مساله گفتگویی داشته است. اینکه 
سخنگوی پنتاگون به گفت‌وگوی 
آستین با اعضای ناتو اشاره کرده، به 
نوعی نشان می‌دهد که احتمالاً تعداد 
 سربازان آمریکا در افغانستان افزایش 

خواهد یافت.
 براساس توافق دوحه طالبان 
باید حملات به نیروهای آمریکایی 
را متوقف کند، سطح خشونت‌ها در 
افغانستان را به شدت کاهش دهد و 
گفت‌وگوهای صلح با دولت افغانستان 
را پیش ببرد و در خال این روند 
هم آمریکایی‌ها از افغانستان خارج 
خواهند شد. این در حالیست که 
از 6 ماه پیش تاکنون آمریکایی‌ها و 
بازوهای رسانه‌ای و اندیشکده‌هایشان 
مرتباً در حال القای این فضا هستند 
که طالبان همچنان به دنبال برپا 
کردن آشوب در افغانستان است و به 
همین دلیل است که چشم‌انداز صلح 

افغانستان باز هم مه‌آلود شد. 
همه می‌دانند که در ماه مه و بر 
اساس توافق دوحه شمار نیروهای 
آمریکا باید از 2500 نفر به صفر برسد؛ 
اما واقعیت این است که این تعداد 
نیرو صرفاً برای مبارزه با القاعده و 
داعش کافی است و مشخص نیست 
که اگر این تعداد، از افغانستان خارج 
شوند چه اتفاقی در صحنه عملیاتی 
و سیاسی رخ خواهد داد. سوال این 
است که آیا اعضای طالبان باز هم 
به سراغ ساح می‌روند یا پای میز 

مذاکره خواهند ماند؟

افزایش اتهام‌زنی متقابل‌ طالبان و آمریکا پس از شروع به کار بایدن؛

مه‌آلود شدن چشم‌انداز صلح افغانستان
 بر اساس توافق دوحه 

شمار نیروهای آمریکا در 
افغانستان باید از 2500 نفر 

به صفر برسد،‌ اما واقعیت 
این است که این تعداد نیرو 
فعلًا برای مبارزه با القاعده 

و داعش کافی است ولی 
مشخص نیست که اگر این 
تعداد، از افغانستان خارج 
شوند چه اتفاقی در صحنه 

عملیاتی و سیاسی رخ 
خواهد داد

اندیشکده‌های آمریکایی 
تلویحاً اعلام کرده‌اند که 
راهبرد بایدن در مواجهه 

با طالبان با ترامپ کاملًا 
متفاوت است و همین 
موضوع طالبان و حتی 

پاکستان را نگران کرده 
است که دلیلش را می‌توان 

سفرهای اخیر به ایران و 
روسیه دانست

منتقد کرملین که اکنون در یک بازداشت ۳۰ روزه به سر می‌برد و درخواست برای آزادی سریعش نیز از 
سوی دادگاه رد شده، از داخل سلول زندان هم به فکر ادامه مبارزه علیه کرملین است. به گزارش شبکه خبری 
CBS، در حالیکه تلاش‌ها برای آزادی الکسی ناوالنی، منتقد سرسخت ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه 
همچنان در جریان است و از آنجا که امیدی برای آزادی وی وجود ندارد، حامیان ناوالنی قصد دارند تا یکسری 
اعتراضات گسترده جدید در سراسر روسیه در روزهای آتی به راه بیندازند. 
جلسه استماع روز پنجشنبه در دادگاه درباره پرونده ناوالنی به موجی از 
دستگیری‌ها در سراسر مسکو منجر شد و بسیاری از متحدان ناوالنی و از جمله 
برادرش دستگیر شدند. علت دستگیری این رهبر اپوزیسیون روسی، اتهامات 
 مربوط به نقض مفاد مربوط به حکم حبس تعلیقی است که ناوالنی آنرا دارای 

انگیزه سیاسی می‌داند.

نظامیان ترکیه با ایجاد ده‌ها نقطه و پایگاه نظامی و استقرار هزاران شبه‌نظامی و صدها خودروی نظامی در طول 
نقاط برخورد میان گروه‌های مخالف سوری و نیروهای دولت دمشق از حومه غربی حلب تا شمال شرق شهر لاذقیه 
یک خط دفاعی-نظامی را ایجاد کردند که سپر فولادی نام داشته و هدف از آن ممانعت از پیشروی نیروهای دولت 
دمشق به سمت مناطق تحت کنترل مخالفان سوری است. به نوشته روزنامه فرامنطقه‌ای الشرق الاوسط، مسؤول 
یگان نظارت و پیگیری در گروه‌های مخالف سوری اظهار کرد: نیروهای ارتش 
ترکیه یک خط دفاعی موسوم به سپر فولادی را در طول نقاط تماس گروه‌های 
مخالف سوری و نیروهای دولت دمشق برای دفاع از استان ادلب و سایر مناطق 
تحت کنترل مخالفان سوری در حومه‌های غربی حماه و حلب تا منطقه جبل 
الاکراد در شمال غرب لاذقیه ایجاد کردند. آنها برای ایجاد این خط دفاعی حدود 

۶۰۰۰ سرباز و حدود ۷۵۰۰ خودرو مستقر کردند. 

سپر دفاعی ارتش ترکیه در شمال غرب سوریه مبارزه ناوالنی علیه کرملین از زندان ادامه دارد

نخست‌وزیر انگلیس روز گذشته )جمعه( طرح 
صدور ویزای جدید برای ساکنان هنگ‌کنگی را که 
راهی به اعطای حق شهروندی انگلیس به آنهاست، 
مورد استقبال قرار داد. به گزارش رویترز، این برنامه در 
واکنش به قانون جدید امنیت ملی چین در هنگ‌کنگ 
وضع شده و نخستین بار سال گذشته میلادی اعلام شد 
و روز یکشنبه آغاز می‌شود و به آنهایی که وضعیت ملی 
انگلیس )خارج از کشور( را دارند اجازه زندگی، تحصیل 
و کار در انگلیس را برای پنج سال می‌دهد و در نهایت 
آنها می‌توانند درخواست شهروندی از این کشور را 
داشته باشند. انگلیس می‌گوید، این یک تعهد تاریخی و 
اخلاقی در قبال مردم هنگ‌کنگ است و دولت چین را با 
ارائه قانون جدید امنیت ملی به نقض مفاد ۱۹۹۷ متهم 
می‌کند، زمانی‌که هنگ‌کنگ را به چین تحویل داد. 
دولت لندن همچنین می‌گوید، پکن با اعمال این قانون 

به دنبال سرکوب و خاموش کردن مخالفان است. چین 
اما می‌گوید راه به سوی شهروندی ساکنان هنگ‌کنگی 
نقض قوانین بین‌المللی و مداخله در امور داخلی است. 
بوریس جانسون، نخست‌وزیر انگلیس در بیانیه‌ای اعلام 
کرد: من به شدت بابت اینکه ما می‌توانیم راه را به سوی 
اعطای حق شهروندی به ساکنان هنگ‌کنگ هموار 

کنیم، مفتخرم.

بر اساس نظرسنجی جدیدی مشخص شد اکثریت 
آمریکایی‌ها بر این باورند که جلسه قریب‌الوقوع سنا 
برای دومین استیضاح ترامپ باعث ایجاد تفرقه سیاسی 
بیشتر در کشور می‌شود. به گزارش اسپوتنیک، بر 
اساس این نظرسنجی که توسط موسسه راسموسن 
ریپورتز انجام شد، ۵۷ درصد از شرکت‌کنندگان گفتند 
جلسه استیضاح دونالد ترامپ، رئیس جمهوری سابق 
آمریکا باعث تفرقه بیشتر در آمریکا می‌شود درحالی‌که 
۱۹ درصد گفتند این جلسه به وحدت کشور کمک 
می‌کند. 20 درصد نیز تردید خود را بابت این مساله 
عنوان داشتند که این جلسه می‌تواند یک تفاوت 
ایجاد کند. همچنین درباره اینکه آیا سنا باید ترامپ 
را محکوم کند یا استیضاخ مجلس نمایندگان را درباره 
اتهام تحریک به آشوب رد کند، تقریبا تمامی شرکت 
کنندگان در این نظرسنجی گفتند که تصمیم خود را 

گرفته‌اند؛ این نظرسنجی نشان داد که نیمی از رای 
دهندگان آمریکایی می‌خواهند سنا استیضاح را رد کند 
در حالیکه ۴۵ درصد نیز گفتند که ترامپ باید محکوم 
شود. مجلس نمایندگان آمریکا به استیضاح ترامپ 
بابت تحریک خشونت که به حمله مرگبار ششم ژانویه 
به کنگره از سوی گروهی از حامیانش منجر شد، رای 

داد. جلسه سنا قرار است نهم فوریه ۲۰۲۱ آغاز شود.

ویزای جدید انگلیس برای شهروندی هنگ‌کنگی‌هانگرانی آمریکایی‌ها از تعمیق تفرقه در پی استیضاح ترامپ 
خبرخبر


